

永川区委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 进一步研究部署疫情防控等重点工作

张智奎主持并讲话

本报讯(渝西都市报记者 彭禹乔 徐灵)10月18日,永川区委常委会召开会议,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,听取全区疫情防控、安全生产与自然灾害防治、生态环境保护等情况汇报,进一步研究部署疫情防控等重点工作。

区委书记张智奎主持会议并讲话。区委副书记、区长常晓勇,区委副书记蔡焘,区委常委出席。区人大常委会、区政协主要负责同志,有关区领导列席。

会议指出,党的二十大胜利召开,这是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。习近平总书记所作的报告,主题鲜明、思想深邃,内涵丰富、博大精深,气势恢宏、催人奋进,为我们做好各项工作指明了前进方向、提供了根本遵循。各級各部门要提高政治站位、战略站位,深入学习、深刻领会,结合永川发展实际,切实抓好学

习宣传贯彻党的二十大会议精神,以实干实绩落实党的二十大会议精神。

会议指出,本轮疫情发生以来,指挥部统筹协调,区领导靠前指挥,各专项组分头行动,各级各部门密切协作,取得了重要阶段性成效。但当前形势依然严峻复杂,外防输入内防扩散压力持续增大,防控任务艰巨繁重。各级各部门绝不能有丝毫麻痹大意,要时刻绷紧疫情防控这根弦,以“时时放心不下”的责任感,始终高度重视、高度警惕、高度负责,毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,进一步增强定力、保持耐心、压实责任,做到疫情应急处置有序退出、常态化防控措施继续强化。要持续抓好疫情处置。深入开展流调溯源,扎实做好重点人群核酸检测,严格落实集中隔离点和分区管理规范,有力把好交通入口关、社区排查关和重点场所防控关,织密筑牢疫情防控严密防线。要复盘检视整

改到位。全过程开展复盘检视,进一步堵漏洞、补短板、强弱项,强化系统审视、整体防范,确保工作更加精准有效。要更加注重高效统筹。统筹抓好经济运行调度、重大项目建设、企业服务工作,持续抓好安全稳定工作,加强风险隐患排查整治,切实做到“六个坚决防止”。

会议强调,党的二十大正在召开,做好安全生产和自然灾害防治工作具有特殊重要意义。要保持高度重视。要绷紧安全生产和防灾减灾这根弦,牢固树立安全发展理念,坚决克服麻痹大意、松劲懈怠、侥幸心理,全力保障人民群众生命财产安全。要抓实重点工作。紧盯道路交通、消防、校园、危化品、建筑施工等重点领域,加强隐患排查整治,摸清底数基数,实施分类处理,全面消除安全隐患;科学研判全区自然灾害形势特点,加强气象预测预警,有针对性地制定预案、细化措施,切实打好提前量、掌握主动权。要压实工作责任。坚

持守土有责、守土负责、守土尽责,压紧压实镇街属地责任、部门属事责任、企业主体责任,坚决打赢安全生产和自然灾害防治这场硬仗。

会议要求,各级各部门要深学笃用习近平生态文明思想,认真贯彻党中央决策部署和市委工作要求,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,始终站在人与自然和谐共生的高度谋划发展。要全面落实2022年市级污染防治攻坚战重点工作目标任务,加快推进临江河全国幸福河湖项目建设,扎实做好冬季大气污染防治准备工作,加大问题督察整改力度,积极创建重庆市生态文明建设示范区、“两山”实践创新基地,持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,加快建设山清水秀美丽永川。

会议学习贯彻了全市区县(自治县)人大常委会主任座谈会精神。

区级有关部门负责同志列席。

常晓勇在仙龙镇调研时强调

稳住农业基本盘 奋力谱写新时代乡村振兴新篇章

本报讯(渝西都市报记者 涂燕)10月18日,永川区委副书记、区长常晓勇前往仙龙镇调研乡村振兴工作。他强调,坚持以人民为中心的发展思想,守住守好粮食安全、耕地保护、不发生规模性返贫的底线,加快推进农业农村现代化,奋力谱写乡村全面振兴新篇章。

区委副书记蔡焘等参加调研。

水下养鱼,水上种菜。在仙龙镇金石村5G物联网生态园的工厂化鱼菜共生大棚里,鱼菜共生种植模式不仅将种植业和养殖业生动融合,还把农业变得工厂化、智能化。走进鱼菜共生大棚,常晓勇听取企业情况介绍,了解智慧农业发展成效。他希望企业坚持农业智能化、精细化、绿色化

发展方向,在大数据分析等农业应用领域方面不断取得突破,不断做大做强,助力智慧农业建设。

仙龙镇在全区率先探索整镇推进丘陵山区高标准农田宜机化改造。目前,该镇已累计实施高标准农田宜机化改造3万余亩,项目区机械化率高达98%,土地亩产量、收益率均提高10%以上。在双星村高标准农田建设现场,常晓勇先后了解了数字稻香小镇、“稻田+生态”综合种养等情况。他强调,党的二十大报告指出,全方位夯实粮食安全根基,牢牢守住十八亿亩耕地红线,确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中。粮食安全是“国之大者”,高标准农田建设是实施藏粮于地、藏粮于技战略,是

保障国家粮食安全的重要举措。要把高标准农田建设作为实施乡村振兴战略、实现农田变良田的重要抓手,大力推进高标准农田建设,实现旱涝保收、高产稳产,牢牢把握粮食安全主动权,牢牢保住我们赖以生存的“饭碗田”。

产业是乡村振兴的重中之重,先富带后富,关键在“做大蛋糕”。仙龙镇太平桥村现代蚕业项目基地一片繁忙,目前已完成土地宜机化整治1000亩(一期)、栽种蚕桑苗700亩。常晓勇与业主深入交流,他说,产业发展是乡村振兴的关键。要立足市场需求,依托资源优势,大力发展战略性新兴产业,延伸农业产业链,提升农产品附加值,深化农村“三变”改革,完善利益联结

机制,让农民在产业发展中获得更多收益。

常晓勇强调,要尽快学好吃透党的二十大报告关于“三农”工作及乡村振兴的精神,全力抓好乡村振兴重点任务,牢牢守住粮食安全、耕地保护、不发生规模性返贫的底线,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。要做大做优乡村产业,深化农业供给侧结构性改革,促进农业“接二连三”,培育壮大龙头企业,加快发展农产品加工业,提高农产品附加值。要持续推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,确保脱贫人口持续稳定增收。要推进农村人居环境整治,加快补齐交通基础设施短板,提高公共服务水平,确保广大农民安居乐业、农村社会安定有序。



秋种胡豆忙

10月15日,在永川区青峰镇莲花石村,数十名务工人员在100多亩土地里,娴熟地把胡豆种子放进坑里、盖上泥土,再浇水、施肥,忙得不亦乐乎。

据悉,当前正值晚秋生产关键时期,青峰镇全力抓好晚秋作物生产,确保全年增产增收。

渝西都市报记者 陈仕川 摄